

**DNES** Vedoucí redakce: Kryštof Ženatý  
Regionální obchodní manažer:  
Václav Veselý  
Inzerce: 498 515 311

Nerudova 37/32, Hradec Králové  
tel. 467 303 111, redhk@mfdnes.cz  
Předplatné a distribuce: 225 555 522  
predplatne@mafra.cz

**Hradecký kraj**

## Hradec Králové

### Houby živé, jedlé i jedovaté

Tradiční podzimní výstavu hub pořádá hradecké Muzeum východních Čech od čtvrtka do soboty. K živým a pěstovaným houbám patří odborný výklad i poradna, kde určí donesené vzorky. Chybět nebude ani dětský koutek a vědomostní soutěž. Ukázky věnuje firma Jedlehouby.cz z Dolan. Muzeum pořádá ve čtvrtek a pátek speciální komentované prohlídky pro školní skupiny registrované na [www.muzeumhk.cz](http://www.muzeumhk.cz). (mar)

## Trutnov

### Sběrné nádoby přímo u domů

Systém „Door to Door“ zavede od ledna Trutnov pro třídění odpadu u rodinných domů. Přímo u nemovitostí budou sběrné nádoby na plast a papír. Vznikne na tři tisíce sběrných míst. Pokud se systém osvědčí, město ho rozšíří i na bytové domy. (top)

## Dvůr Králové nad Labem

### Uzavírka do konce října

Až do konce října bude zavřena silnice z Hostinného do Dvora Králové nad Labem. Důvodem je rekonstrukce silnice ve Vestřevu - Debrném. Objížďka vede přes Mostek a Horka u Staré Paky. (top)

## Opočno

### Sokolníci na zámku

Už 55. ročník Národního sokolnického setkání s mezinárodní účastí se od středy do pátku uskuteční v Opočně. Začne ve 12 hodin soutěží dravců ve stoupavém letu. Program pokračuje sokolnickými lovy, v sobotu od 10 hodin bude na Vodětínském kopci ukázka výcviku dravců pro veřejnost. (top)

## Trutnov

### Talkshow Ivo Šmoldase

Zábavnou talkshow básníka a humoristy Ivo Šmoldase s novinářkou a spisovatelkou Marií Formáčkovou uvede ve středu trutnovská městská knihovna. Akce se uskuteční v rámci Týdne knihoven. Začátek je v 17 hodin. (top)

# Všechno má svou melodii, ale ne každý ji slyší

**Písničkář Miroslav Paleček, aby překvapil své bělohradské kamarády, zhudebnil dvě básně Karla Václava Raise.**



Miroslav Paleček v duu s Michaelem Janíkem vydal alba Hele, lidi či Kukátko, sám pak Každý je nějaký, Ježkárny či Písně domova - Pocta Jaroslavu Seifertovi. Více na [www.palecekjanik.cz](http://www.palecekjanik.cz). Foto: archiv M. Palečka

**Petr Mareček**  
editor MF DNES

**LÁZNĚ BĚLOHRAD** Písničkář Miroslav Paleček před časem vydal znamenité album Písně domova - Pocta Jaroslavu Seifertovi. Když ho kamarádi pozvali, aby vystoupil při slávě k otevření nové radnice v Lázních Bělohradě, nepřijel s prázdnou. Zkusil zhudebnit dvě známé básně tamního rodáka Karla Václava Raise Cestička k domovu a Večer. S pokorou a citem pro melodii, jež v sobě nese jak ohlasy Čelakovského Pocestného, tak i lidovější noty Karla Hašlera i české zpěvnosti.

V rozhovoru pro MF DNES muzikant, jenž v duu s Michaelem Janíkem proslul hity Prodavač limonád, Hele, lidi, Valčíček, Slušovická romance, Úsměv či Poslední tažení, přiznává, že rád „váží slova“. A podepsal se: „Váš zpěvák obvyklejších písniček Miroslav Paleček“.

**Jaký je váš vztah k Bělohadu a Raisovi?**

Do Lázní Bělohadu jsem jezdil a jezdím už drahnou řádku let jak na tenisové turnaje v krásném prostředí parku Bažantnice, tak i do malého sálku starých lázní na vystoupení pro klienty i obyvatele tohoto krásného a klidného městečka. Tam se ale bohužel v současné době kulturní akce nekonají a konatí už asi nebudou, velká škoda pro všechny. Mám v Bělohadě za tu dobu opravdu spoustu dobrých přátel a známých, ale spojení s rodištěm Karla Václava Raise mi došlo teprve nedávno.

**Co se stalo?**

Dostalo se mi od starosty Pavla Šubra milé pozvání na vystoupení u příležitosti otevření nové radnice. Hned mě napadlo jako překvapení a dáreček pokusit se zhudebnit něco z poezie slavného rodáka. Básně Cestička k domovu a Večer se nabízely okamžitě, a tak jsem se do toho s radostí a pokorou pustil. Pevně věřím, že se mi to podařilo.

**Vnímáte rozdíl mezi zhudebněnou poezií a písničkou? Co je na tom nejtěžší?**

Při zhudebnění poezie vyhledávám pouze verše vázané, ve kterých hledám skryté melodie, které jsou ostatně ve všem kolem nás, zato ve verších volných se ztrácím. Od samého počátku jsem se snažil

**Karel Václav Rais**

**Cestička k domovu**

Cestička k domovu známě se vine. Hezčí je krásnější než všechny jiné.

Douška a šalvěže kolem ní voní, nikde se nechodí tak jako po ní.

A kdybych na světě bůhví kam zašel, tu cestu k domovu vždycky bych našel.

A kdybych ve světě smutně se míval, na téhle cestičce vždy bych si zpíval.

**Večer**

Za maličkou chvíli hlavu zlatou schýlí slunce ke spánku; ukryje se v lůžku pěkně pod podušku z měkkých beránek.

Dřímou ptáci malí, motýl v květ se halí, tichne všecken luh; po starosti denní spěte, unavení – dobrou noc dej bůh!

„**Služba veršům, melodie, nenásilnost, přirozenost a nevtíravý projev a přednes bez přehnaného patosu, to je asi to nejtěžší a hlavně zavazující.**“

jit cestou písničky a touto léty ověřenou přirozenou formou oslovit posluchače a přiblížit tak poezii i těm, kteří ji zatím na chuť nepřišli. Andy Warhol prý řekl, že „všechno má svou krásu, ale ne každý ji vidí.“ Já říkám, že „všechno má svou melodii, ale ne každý ji slyší“.

**Máte více vyhlídnutých básníků? Může být i raisovské album?**

Karel Václav byl více prozaikem než básníkem, byl tvůrcem venkovské prózy se zaměřením hlavně na Podkrkonoší, buditelem pozornosti rozdílu života venkovského a městského a jeho básnická tvorba nemá tak široký záběr a možnost výběru, jako tomu bylo třeba u Jaroslava Seiferta. Takže do raisovského alba se určitě nepustím, méně je někdy více. Jinak mi do ucha padly verše i básníků jiných, například Josepha Rudyarda Kiplinga, Františka Nechvátala, Josefa Fouska, ale to jsou jen drobná nakouknutí do pootvěřených dveří jejich tvorby.

**Jak s odstupem vnímáte seifertovské album? Kritiky byly velmi vstřícné...**

CD Písně domova - Pocta Jaroslavu Seifertovi vnímám osobně s odstupem času neskromně jako zdoňání velehor a musím vzdát hold vydavatelství Supraphon za podporu a možnost splnit si tak po CD Ježkárny další zpočátku odvážný a skoro nesplnitelný sen. A po reakcích kritiků a hlavně po ohlasech posluchačů i muzikantů ze všech oblastí hudební „palety“ mám pořád ještě husi kůži.

**Vždycky jste měl cit pro silné melodie a precizní hru na kytaru... Co vás inspiruje?**

Inspiruje mě hlavně intimita a atmosféra textů nebo básní, jejich stavba, rytmus a hledání skrytých melodií v nich. Zhudebnit se dá všechno, to mi věřte, ale konečný výsledek by měl mít vše, co by chybět nemělo. Služba veršům, melodie, nenásilnost, přirozenost a nevtíravý projev a přednes bez přehnaného patosu, to je asi to nejtěžší a hlavně zavazující. A co se týče kytarového doprovodu, pořád se učím a učím a snažím se i navzdory občasným chybám příliš nepokazit křehkost a krásu veršů. Posluchači mi to zatím pořád tolerují, díky moc!

INZERCE

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

#### Bezpečnost, ostraha

PRACOVNÍK / PRACOVNICE OSTRAHY

PRACOVNÍK / PRACOVNICE OSTRAHY

VELITEL / VELITELKA OBJEKTU

Bezpečnostní pracovníci

Ostraha prodejny Lidl

STRÁŽNÝ / STRÁŽNÁ - místo ie vvhrazeno nro 07P

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

#### Řemesla, výroba

PRACOVNÍK EXPEDICE (26-35.000 Kč + BONUS)

CNC STROJE HLEDAJÍ K SOBĚ POSILU(23-30.000Kč)

PRACOVNÍK VÝROBY - OHÝBAČKA (25-35.000 Kč)

Vedoucí TPV (60-75.000 Kč)

SEŘIZOVAČ (35-40.000 Kč)

HLEDÁME SEŘIZOVAČE (35-40.000 Kč)

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

#### Školství, výuka, vzdělávání, sport

CHŮVA PRO DĚTI PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU VE ŠKOLIČCE FITLÍNEK

Kvalifikovaný učitel / kvalifikovaná učitelka malotřídní školy

UČITEL / UČITELKA ODB. VÝCVIKU V OBORU VZDĚLÁNÍ REPRODUKČNÍ GRAFIK PRO MÉDIA

LEKTOR / LEKTORKA kurzu Obchodních a prodejních dovedností

VYCHOVATEL / VYCHOVATELKA do školní družiny

I FKTOR / I FKTORKA KURZU OBCHODNÍCH A PRODEJNÍCH DOVEDNOSTÍ

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

#### Zemědělství, lesnictví

FLORISTA / FLORISTKA

Traktorista / traktoristka - krmivář, stájník

Traktorista / traktoristka - opravář/opravářka zemědělských strojů

DĚLNÍK / DĚLNICE V ZAHRADNICTVÍ, ZAHRADNÍ REALIZACE

Traktorista / traktoristka

TRAKTORISTA / TRAKTORISTKA

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)